



《习近平关于国家粮食安全论述摘编》出版发行

新华社北京3月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家粮食安全论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

粮食安全是“国之大者”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国家粮食安全,始终把解决好十几亿人口的吃饭问题,作为治国理政的头等大事,加快

推进农业农村现代化,实施国家粮食安全战略,坚持藏粮于地、藏粮于技,实行最严格的耕地保护制度,推动种业科技自立自强、种源自主可控,不断提高我国粮食综合生产能力,谷物

总产量稳居世界首位,十四亿多人的粮食安全得到有效保障。习近平同志围绕国家粮食安全发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于全面推进乡村振兴、加

快建设农业强国,全方位夯实粮食安全根基,全面落实粮食安全党政同责,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中,具有十分重要的意义。《论述摘编》分8个专题,共计

240段论述,摘自习近平同志2012年12月15日至2022年12月23日期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、指示、批示等80多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

学习宣传贯彻党的二十大精神

龙龙高铁开始铺轨

福建段预计年底具备开通运营条件

本报讯 记者 梁驱远 前日,在福建古田会址站施工现场,一对500米长轨平稳铺设到路基上,标志着龙龙高铁福建段进入铺轨阶段(右图)。根据施工计划,此次开始的福建段正线铺轨127.69公里,计划于6月中旬完成铺轨,预计今年底具备开通运营条件。

龙岩至龙川高铁,是国家中长期铁路网规划和“十三五”规划建设项目,正线全长265.47公里,为双线高速铁路,线路自福建龙岩经上杭、武平、广东蕉岭、梅县至河源龙川,总投资约426亿元。经国铁集团与闽粤两省协商一致,项目按龙岩至武平、武平至梅州、梅州至龙川三段分别建设,2019年龙岩至武平段、梅州至龙川段均已开工建设,仅剩跨省的武平至梅州段尚未开工建设。

其中,龙龙高铁广东省内梅州至龙川段(又名梅龙高铁)是广东首个自行投资建设的时速350公里高铁项目,也是梅州、河源与粤港澳大湾区紧密联系的重大项目,全长约95.6公里,线路自梅汕高铁梅州西站引出,沿途经过梅州市梅县区、兴



宁市、五华县和我市龙川县,终至赣深高铁龙川西站,全线设梅州西、兴宁南、五华、龙川西4个站,其中兴宁南站和五华站为新建站,项目预计明年建成通车。

日前,由中铁一局广州分公司

承建的梅龙高铁5标项目九潭特大桥14#门式墩钢梁顺利完成吊装,顺利完成标段内“三跨”铁路营业线施工关键任务工序。截至目前,梅龙高铁5标段路基工程土石方已完成95%;隧道工程完成80%。

龙龙高铁建成通车后,将结束福建省武平县不通铁路的历史,也让老区龙岩市和我市新增一条快速铁路通道,将进一步推进闽粤两省区域经济发展,改善沿线群众出行。

市人大常委会第十五次会议召开

本报讯 记者 钟文俊 昨日,市人大常委会第十五次会议召开。受市委书记、市人大常委会主任林海委托,市人大常委会党组书记、副主任叶春球主持会议。

会议传达学习了习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神。会议强调,市人大常委会组成人员要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为重要政治任务,依法履职尽责,努力为建设幸福和谐美丽河源、为全面推进中国式现代化河源实践作出人大贡献。要以更高站位锤炼政治忠诚,确保党中央决策部署和省委、市委工作要求得到不折不扣贯彻落实;要以更强担当服务中心大局,突出实体经济为本、制造业当家、“百千万工程”、绿美河源生态建设等重点任务履职尽责;要以更实举措践行全过程人民民主,深入开展调查研究,为市委决策提出

具有针对性、可行性的意见建议;要以更严格要求依法按程序办事,确保制定的法规和作出的决定符合河源发展实际,符合高质量发展需要;要以更大力度加强自身建设,持之以恒推进全面从严治党,确保市人大及其常委会成为坚持党的领导、政治过硬的坚强阵地和模范机关。

会议听取审议了《河源市文明行为促进条例(草案修改稿)》;表决通过了有关人事任免事项。

会议结束后,市人大常委会主任会议组织宪法宣誓仪式,新任命的国家机关工作人员依法进行宪法宣誓。

市人大常委会副主任吴素香、徐先龙、梁伟光、骆超,秘书长何少华及常委会组成人员出席会议;副市长赵峰,市监委、市法院、市检察院有关负责同志列席会议。

农业银行普惠金融领域贷款余额突破3万亿元

新华社北京3月27日电 记者27日从中国农业银行获悉,开年以来,农业银行持续加大对普惠小微群体的信贷支持力度。按照人民银行统计口径,截至目前,农业银行对小微企业、个体工商户、农户等群体发放的普惠金融领域贷款余额比年初增长4433亿元,贷款余额超过3万亿元。

据介绍,为加大对实体经济的支持力度,农业银行将内部资源优先向普惠小微群体倾斜,重点加强对乡村振兴、科技创新、绿色发展等领域小微

企业的金融服务,优先支持吸纳新市民就业较多的小微企业,普惠贷款规模持续增长,普惠贷款增速达到全行各项贷款增速的两倍。

据了解,农业银行在全国范围内打造了500家普惠金融专营机构,近万家小微信贷业务重点网点。通过下沉服务重心,持续加大首贷、信用贷、续贷、中长期贷款供给。此外,农业银行运用大数据对普惠小微企业实施多维度、多场景画像,创新线上信用类贷款产品,不断提升普惠贷款的可得性和便利度。

何国森开展联镇包片工作并检查防汛备汛情况 全力维护社会大局和谐稳定

本报讯 记者 方新苗 昨日,市长何国森率队到源城区源南镇开展联镇包片工作,并到七礮水库督导检查防汛备汛工作。

七礮水库是一座以灌溉为主,结合防洪、发电、旅游等综合利用的水利工程。何国森实地察看了水库大坝、溢洪道等设施,详细了解当前水位、库容、防汛备汛等情况,强调要密切跟踪天气变化情况,动态研判雨情和水位变化,加强对水库特别是大坝安全的巡查管理,及时消除安全隐患,最大限度降低灾害风险,确保水库运行安全、平稳度汛。

在源南镇双下村村委会,何国森走进村党群服务中心、新时代文明实践站调研基层党建工作。他指出,党群服务中心是基层治理的重要阵地,双下村要以党建为引领,进一步拓展基层公共服务范围,探索开展“一老一小”服务新模式,加强和改进青少年思想道德教育,持续推进家庭家教家风建设,培育社会文明新风尚,不断增强群众获得感、幸福感和凝聚力。

何国森强调,源城区及各镇街要提高政治站位,始终坚持以人民为中心的发展思想,按照中央、省的决策部署和市委的工作要求,以市领导同志联镇包片抓落实工作为抓手,夯实基层党建基础,以党建引领提升基层治理水平,扎实做好防汛备汛各项工作,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

要切实提高政治站位,始终坚持以人民为中心的发展思想,按照中央、省的决策部署和市委的工作要求,以市领导同志联镇包片抓落实工作为抓手,夯实基层党建基础,以党建引领提升基层治理水平,扎实做好防汛备汛各项工作,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

独家冠名 霸王花 Ba Wang Hua

穿越万绿湖

绿美河源 与您有缘

4月2日 一起同行

2023广东河源“穿越万绿湖”大型徒步活动

扫一扫 参与活动报名

主办单位 中共河源市委宣传部 河源市文化广电旅游体育局 承办单位 河源日报社
协办单位 河源市林业局 河源新丰江万绿湖风景区管委会 河源市文化广电旅游体育局 河源市户外运动协会 万绿湖风景区镜花缘游览区
冠名单位 广东霸王花实业集团有限公司 支持单位 中国农业银行河源分行 极地户外用品 宝矿力水特 康师傅矿泉水 专业支持 河源蓝天救援队 河源无线应急救援队 特别鸣谢 中国体育彩票